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PROTOKOLL GEMEINDERAT 

GEMEINDERATSSITZUNG NR. 1026 
Freitag, 20.02.2026, 19:00 UHR, SITZUNGSZIMMER GEMEINDEKANZLEI 

 
Vorsitz  Pascal Berger   Gemeindepräsident 
  

Anwesend  Viktor Tschan   Gemeinderat 
   Béatrice Michel   Gemeinderätin 
   Tanja Bücheli   Gemeinderätin 
 
Protokoll  Pascal Berger   Gemeindepräsident 
 
 

Traktanden:  

1. Protokollgenehmigung Gemeinderat – 0826 vom 15.01.2026 – Pascal Berger 
Antrag und Beschluss 

2. Protokollgenehmigung Gemeinderat – 0926 vom 05.02.2026 – Pascal Berger 
Antrag und Beschluss 

3. Schliesssystem Wasserversorgung, Vergabeantrag – Béatrice Michel 
Antrag und Beschluss 

4. Beschilderung Parkplatz hinter ehem. Rest. Eintracht – Béatrice Michel 
Antrag und Beschluss 

5. Juchweg Asphaltschäden weiteres Vorgehen – Béatrice Michel 
Information, Beratung 

6. Wasserleitungsbruch Dorfweg – Béatrice Michel 
Information, Beratung 

7. Entsorgungsstelle Kehrichtdeponie – Viktor Tschan 
Information, Beratung 

8. Fussgängerweg Hauptstrasse Schulhaus – Viktor Tschan 
Information, Beratung 

9. Mitteilungen 

10. Rechnungen 

11. Verschiedenes 

12. Aufnahme Liquiditätsüberbrückung 500'000.- bei Raiffeisen – Pascal Berger 

13. Wahl in die Bau- und Werkkommission – Béatrice Michel 
 

Gemeindepräsident Pascal Berger begrüsst die Sitzungsteilnehmer zu der Gemeinderatssitzung. Die 
Gemeinderatssitzung wird eröffnet. Es gehen keine Wortbegehren zur Traktandenliste ein. 
 
BESCHLUSS: 

Die vorliegende Traktandenliste inkl den zwei zusätzlichen Traktanden wird einstimmig und ohne 
Enthaltung genehmigt  

 
1. Protokollgenehmigung Gemeinderat – 0826 vom 15.01.2026 – Pascal Berger 
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BESCHLUSS: 

Das Protokoll wird einstimmig und ohne Enthaltung genehmigt. 

 
2. Protokollgenehmigung Gemeinderat – 0926 vom 05.02.2026 – Pascal Berger 
 
BESCHLUSS: 

Das Protokoll wird einstimmig und ohne Enthaltung genehmigt. 

 
3. Schliesssystem Wasserversorgung Vergabeantrag – Béatrice Michel 
Die Schliesszylinder der Wasserversorgung sind schon alt und klemmen zum Teil. Es soll ein neues 
System montiert werden. Dazu hat Mario Probst von Heinis bei Heinimann AG eine Offerte eingeholt. 
 
ANTRAG: 
Das neue Schliesssystem wird an Heinimann AG zum Preis von 2712.55 inkl. MwSt. gem. Offerte ver-
geben 
 
BESCHLUSS: 

Der Antrag wird einstimmig und ohne Enthaltung genehmigt  

 
4. Beschilderung Parkplatz hinter ehem. Rest. Eintracht – Béatrice Michel 
Leider werden immer wieder Fahrzeuge hinter der ehem. Eintracht auf der Strasse abgestellt. Die 
Strassensituation ist unübersichtlich und es hat schon mehrere Beschwerden aus der Bevölkerung 
deswegen gegeben. Es soll eine Beschilderung angebracht werden inkl. Abschleppzeichen, dass auf 
der Gemeindestrasse nicht parkiert werden darf. 
 
ANTRAG: 
Bestellen und Aufstellen einer Beschilderung für Parkier Verbot mit Abschleppzeichen hinter der 
ehem. Rest. Eintracht. 
 
BESCHLUSS: 

Der Antrag wird einstimmig und ohne Enthaltung genehmigt  

 
5. Juchweg Asphaltschäden weiteres Vorgehen – Béatrice Michel 
Es gab eine Besichtigung der Strasse mit Simon Odermatt. Herr Odermatt empfiehlt Probebohrungen 
zu machen, um die Beschaffenheit des Belags und Kofferung zu analysieren. Béatrice hat anschlies-
send mit Infragon Kontakt aufgenommen. Infragon fragt, wer dann diese Bohrungen bezahlen soll. 
Der Gemeinderat vertritt die Meinung, dass nach der Analyse die Klärung der Kosten geklärt wird. 
Pascal Berger nimmt mit Infragon Kontakt auf und informiert über das Vorgehen der Probebohrun-
gen. Sollten die Analysen ergeben, dass die Qualität nicht stimmt, muss Infragon wieder die Verant-
wortung (Bauleitung) übernehmen und die Bohrungen bezahlen. 
 
6. Wasserleitungsbruch Dorfweg – Béatrice Michel 
Den Grundeigentümern wurde ein Brief versendet, dass der Anschluss ab Hauptleitung Sache der 
Liegenschaftsbesitzer ist. Im Brief ist die Referenz zu Heinis angegeben. Die Grundeigentümer wer-
den gebeten die Leckage in naher Zukunft zu beheben.  
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7. Entsorgungsstelle Kehrichtdeponie – Viktor Tschan 
Es hat immer wieder falsche Entsorgungen wie Holz in der Metallmulde und andere Abfälle, die nicht 
korrekt entsorgt werden. Der einzige Weg ist, dass wir die Deponie nur offen haben, wenn wir es 
auch betreut haben. In Langenbruck ist das gleiche System. Unsere Deponie soll zweimal die Woche 
geöffnet werden mit einer entsprechenden Betreuung durch den Werkhof. Der Glascontainer soll an 
die Stelle kommen, wo der alte Brunnen steht, da dieser Öffentlich sein muss. Die Öffnungszeiten 
sollen im Anzeiger publiziert werden. Mittwoch von 13 bis 15 Uhr und am Samstag von 10 bis 12 Uhr. 

 
8. Fussgängerweg Hauptstrasse Schulhaus – Viktor Tschan 
Der Weg von der Hauptstrasse zum Schulhaus ist in einem sehr schlechten Zustand. Der Weg soll vor 
der 800 Jahr Feier in Stand gestellt werden. Viktor fragt nach einer Offerte bei Simon Odermatt. 

 
9. Mitteilungen Ressort 

 
Viktor Tschan 

• Schlossstrasse weiteres Vorgehen mit Simon Odermatt besprechen bezüglich Auflagen 

• Frau Hächler hat die Beiträge Unwetterschäden bestätigt mit 66%. 
 

Béatrice Michel 
• Bergzeitfahren Veloclub Aarwangen findet am 28.05.2026 statt. 

• Radarkontrolle 07.01.2026. Hauptstrasse 680 Fahrzeuge davon 102 zu schnell. 3 Anzeigen. 
 

Pascal Berger 
• Schule, Hauswart (Stundenbasis) 

• Inserat Werkhofmitarbeiter 
 

Tanja Bücheli 
• Reparatur/Ersatz Wasserhahn in WC Turnhalle. 

• Besprechung Heizung mit Alex Ackermann 

• Offertanfrage Turngeräte für Inspektion und Instandhaltung. 
 

10. Rechnungen 
Journale werden an die GR-Mitglieder direkt versendet. 

 

11. Verschiedenes 

 
Pascal Berger 

• Keine Wortmeldung 
 
Viktor Tschan 

• PWI für 2027 Vorschlag. Tiefmattstrasse 

• Strassensanierung für 2027 Vorschlag Dorfweg, Herrenweg 
 

Béatrice Michel 
• Keine Wortmeldung 

 

Tanja Bücheli 

• Keine Wortmeldung 
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12. Aufnahme Liquiditätsüberbrückung 500'000.- bei Raiffeisen – Pascal Berger 
Die Finanzverwaltung hat eine Geldflussplanung gemacht und festgestellt, dass wir einen Liquiditäts-
engpass ab März haben werden. Die Finanzverwaltung stellt den Antrag über einen Kredit von 
500'000.- um die Liquidität sicherstellen zu können. 
 
ANTRAG: 
Aufnahme eines zusätzlichen Kredits bei der Raiffeisen über 500'000.- Franken 
 
BESCHLUSS: 

Der Antrag wird einstimmig und ohne Enthaltung genehmigt  

 
13. Wahl in die Bau- und Werkkommission – Béatrice Michel 
Günther Sägesser hat bereits informiert, dass er nicht genügend Zeit hat das Präsidium für diese 
Kommission weiterzuführen. Frau Stefanie Straubhaar hat sich neu gemeldet für die Mitarbeit in der 
Bau- und Werkkommission. Frau Straubhaar stellt sich persönlich vor. 
 
ANTRAG: 
Frau Stefanie Straubhaar wird in die Bau- und Werkkommission gewählt. 
 
BESCHLUSS: 

Die Wahl von Stefanie Straubhaar in die Bau- und Werkkommission wird einstimmig angenommen. 

 
 
Schluss der Sitzung: 20:50 Uhr 
 
Nächste Sitzung Do, 12.03.2026, 19:00 Uhr, Sitzungszimmer Gemeindeverwaltung  
 
GEMEINDERAT HOLDERBANK SO 
DER GEMEINDEPRÄSIDENT  DER GEMEINDEPRÄSIDENT STV. 
 
 
 
 
Pascal Berger    Viktor Tschan 


